

青岛日报

2023年6月2日

星期五

农历癸卯年四月十五



国内统一连续出版物号:CN 37-0029 总第 26701 号

客户端:观海新闻 客户端:青岛观

青岛日报社出版

青报网:www.dailyqd.com

新闻热线:82863300

广告合作热线:66988527

今日八版

争当德智体美劳全面发展的新时代好儿童 ——习近平总书记在北京育英学校的重要讲话引起热烈反响

“新时代中国儿童应该是有志向、有梦想，爱学习、爱劳动，懂感恩、懂友善，敢创新、敢奋斗，德智体美劳全面发展的好儿童。”习近平总书记在“六一”国际儿童节到来之际，前往北京育英学校考察，寄语广大少年儿童立志为强国建设、民族复兴而读书，不负家长期望，不负党和人民期待。

习近平总书记考察调研并发表重要讲话，在各地学生、家长和教育工作者中引发热烈反响。

“在面对面交流的过程中，我深深感受到总书记对立德树人这一教育根本任务的重视。”北京育英学校五年级数学教研组长李丹表示，学校将按照总书记的要求和希望，在学生的理想信念、道德品质、知识智力、身体和心理素质等各方面加大培养力度。一定落实好“双减”政策，推进家校社协同，促进孩子们全面发展。

(下转第四版)

陆治原调研基础教育工作并看望少年儿童

促进教育资源优质均衡发展 努力办好人民满意的基础教育

□青岛日报/观海新闻记者 刘成龙

本报6月1日讯 今天是“六一”国际儿童节。上午，市委书记陆治原先后到市北区、市南区、崂山区调研基础教育发展提升工作，与少年儿童共庆“六一”，代表市委、市政府向全市少年儿童致以节日的祝贺，向广大教育工作者表示诚挚的慰问。

青岛中央商务区实验学校为36班九年一贯制学校，将于今年秋季新学期启用，陆治原来到这里，实地察看校园环境和教学设施，叮嘱有关负责同志要优化办学条件，配强师资力量，把学校办出特色、办出水平。在市南区宁德路幼儿园，小朋友们正在开展庆“六一”古韵美学游园会，陆治原走

到孩子们中间，与他们交流互动，并向大家赠送图书，祝愿孩子们健康快乐成长。在青岛宁德路小学，陆治原认真听取学校总体情况介绍，并来到学校操场察看孩子们上体育课情况，鼓励学校抓好教学工作，开展好体育活动，促进学生身心健康。在崂山区山东头学校，陆治原详细了解学校历史沿革、办学模式等情况，叮嘱有关方面要认真总结集团化办学经验，持续提升教育教学质量，更好满足人民群众“上好学”的愿望。

调研中，陆治原认真听取全市基础教育优质资源倍增工作情况汇报。他指出，教育事业是关乎千家万户的民生大计。全市各级党委、政府要结合开展学习贯彻习近平新时代

中国特色社会主义思想主题教育，更好回应人民群众所思所想所盼，以基础教育优质资源倍增计划为抓手，加快实现促进教育资源优质均衡发展的目标，努力办好人民满意的基础教育。要坚持把教师作为教育发展的第一资源，切实加强新时代教师队伍建设，做好名师名校长培养工作，推动教师队伍规模、结构、素质能力更好满足教育发展需要。学校要牢记习近平总书记殷殷嘱托，坚守为党育人、为国育才的初心使命，久久为功落实好“双减”政策，大力培养有志向、有梦想，爱学习、爱劳动，懂感恩、懂友善，敢创新、敢奋斗的新时代好儿童，成为德智体美劳全面发展的社会主义建设者和接班人。

常红军、赵燕、张元升参加调研。

上合组织“三会一展” 6月中旬在青岛举行

□青岛日报/观海新闻记者

本报6月1日讯 记者今天从上合示范区获悉，6月14日至18日，上合组织产业链供应链论坛、2023上合组织民间友好论坛、2023上合组织友好城市论坛和2023上合组织国际投资贸易博览会将在青岛举行。上述四场活动简称“三会一展”，具有规模大、层次高、参与面广的特点。随着活动陆续展开，时隔五年，青岛将再次进入“上合时间”。

上合组织产业链供应链论坛、上合组织民间友好论坛、上合组织友好城市论坛，均为中方在2022年9月举办的上合组织撒马尔罕峰会上宣布举办的重大活动；上合组织国际投资贸易博览会则是上合组织框架下唯一机制化举办的国际综合性展会，也是上合组织框架下规模最大、层次最高的综合性展会。

在“三会一展”活动中，上合组织产业链供应链论坛暨2023上合组织国际投资贸易博览会将于6月14日在青岛·上合之珠国际博览中心举行。上合组织产业链供应链论坛由商务部和山东省人民政府联合主办，青岛市政府和山东省商务厅共同承办；2023上合组织国际投资

锡复春

贸易博览会由青岛市人民政府、中国国际商会和山东省贸促会共同主办，上合示范区作为具体实施单位负责推进。上合组织产业链供应链论坛以“协同共赢 链通区域经济合作新未来”为主题，为上合组织各国地方和企业、商协会建立沟通合作桥梁，旨在加强各国协同联动，推动上合区域经贸合作实现跨越式发展；2023上合组织国际投资贸易博览会以“相聚上合·美好生活”为主题，总展览面积约4.4万平方米，是历年来展览面积最大的一次。

记者采访了解到，上合组织产业链供应链论坛暨2023上合组织国际投资贸易博览会筹备进展顺利，议程设计、嘉宾邀请、招商招展、场地搭建、住宿餐饮、服务保障等各项安排基本就绪。目前已有超过150位国外嘉宾、超过700位国内嘉宾报名参加论坛。

值得一提的是，上合组织产业链供应链论坛开幕当天，正值上海合作组织成立22周年纪念日，主办方将邀请上合组织秘书长和各驻华使节共同举办“上海合作组织日”主题活动，届时将在上合示范区如意湖畔举办主题烟花秀。

履职担当 加压奋进 助力中国式现代化的青岛实践

王鲁明为市人大常委会及机关全体党员干部作专题党课

□青岛日报/观海新闻记者

本报6月1日讯 根据主题教育工作安排，6月1日上午，市人大常委会党组书记、主任王鲁明以“坚持党的领导，服务中心大局，为中国式现代化贡献人大力量”为题，为市人大常委会及机关全体党员干部作专题党课。

刘佳施

到“两个维护”，把牢人大工作的正确政治方向。要认清形势、把握主动，心怀“国之大者”，完整、准确、全面贯彻新发展理念，履职担当、加压奋进，奋力推进中国式现代化的青岛实践。

王鲁明强调，要在服务中心大局上有新作为，紧扣市委重点工作，聚焦科技创新、产业升级、项目建设、城市更新、美丽乡村建设、优化营商环境、民生工程等重点领域，守正创新、苦干实干，在点上发力，干一件成一件，不折不扣推动市委部署要求落地见效。

这次党课，王鲁明围绕推进中国式现代化的青岛实践，从坚持党的领导、把握中国式现代化所面临的形势、发挥好人大职能作用等方面进行了深入阐释，对做好下一步工作作了动员部署。

王鲁明指出，要提高站位、强化学习，深学笃用习近平新时代中国特色社会主义思想，坚定拥护“两个确立”、坚决做

(下转第四版)

青岛城市更新建设项目现场

福州南路改造“解堵保畅”

提前一个月完工，车辆通行能力明显提升

□青岛日报/观海新闻记者 王冰洁

本报6月1日讯 近日，我市又一城市更新建设项目迎来新进展——不到两个月的赶工后，福州南路改造项目顺利实现主线通车，这一节点较原定日期提前了一个月。改造后，福州南路由两侧绿化带改为中央绿化带，道路形式与香港中路保持一致，重新调整车道距离，进而提升道路通行能力。

作为我市南北交通主干道，此前福州南路两侧设置绿化带、保留公交专用道的形式，已无法满足行车需求。结合城市更新和城市建设三年攻坚行动，今年4月初，福州南路改造项目正式拉开施工建设序幕。

福州南路改造工程南起东海路，北至江西路，全长约1.3公里，主要建设内容包括道路改造、管道预埋、景观绿化提升等。“工程工期紧、任务重，在市住房城乡建设局的统筹协调下，连日来，施工人员和机械饱和式投入，加班加点赶工期。随着考试季的临近，为把施工对考生的影响降到最低，我们创新优化工艺举措，在保证质量的基础上突破性采取多种方法，进而确保通车节点提前完成。”青岛城发集团项目负责人李生栋介绍。

如今通车后，车辆从整装一新的道路上顺畅通过。拓宽改造后的福州南路，社会车辆车行道由之前的2.8米宽变成了3.25米，公交车道变成了3.5米，以前公交车道不允许社会车辆通行，改造后除早晚高峰，其余时段社会车辆都可以通行，福州南路的车辆通行效率大大提升。据李生栋透露，下一步还将实施中间绿化带和两侧人行道的建设工作，预计绿化栽植和人行道翻新等全部工作将于6月底结束。

航拍焕然一新的福州南路。改造升级后的福州南路，由之前社会车辆车行道的2.8米宽变成了3.25米，公交车道变成了3.5米。



重金“画像”，张村河期待这样的“国际范”

青岛面向国际征集最具创意、最能体现青岛特色和崂山形象又兼具落地实施性的张村河片区城市设计方案

□青岛日报/观海新闻记者 衣涛 通讯员 沈歆

夏日生长，张村河畔传来“拔节”之声——

安置区建设现场，建筑工人与时间赛跑，已于5月28日提前7个月完成片区内首批安置房项目楼座封顶；村庄征迁现场，枯桃社区已于5月27日启动《搬迁补偿协议》签订工作；产业项目现场，青岛市虚拟现实产业园整机和光学模组项目一期部分厂房已于3月31日提前6个月交付……

怎样的城市设计方案才能匹配未来的张村河？5月31日，《青岛市崂山区张村河片区城市设计方案征集公告》正式发布，面向国际征集最具创意、最能体现青岛特色和崂山形象又兼具落地实施性的城市设计方案。

对标世界一流

位于崂山区的张村河片区，分布有12个城中村，总面积约28.5平方公里，是青岛主城区规模最大的可成片更新改造区域。在主城区发展空间日渐饱和的情况下，这里已然成为区域经济高质量发展的潜力所在、希望所在。

围绕该片区的改造焕新，早在2018年，市政府就批复过崂山区编制的控规及城市设计方案。2022年以来，张村河片区全面启动城市更新和城市建设三年攻坚行动，目前已启动村庄征迁改造、快速路及立交建设、高压线地下化改造等多项攻坚工程，区域发展一天一个样。

但伴随张村河片区在城市发展中的重要性日益凸显，要想真正把未来之城的理想照进现实，就必须在既有规划基础

未来值得期待

根据公告，设计机构提交的城市设计方案，必须对标世界一流案例，为张村河片区融入智慧城市、绿色低碳等先进理念，对片区目标定位、产业发展、功能布局、风貌景观、支撑体系等方面加以整体谋划提升。

(下转第四版)

树立和践行正确政绩观 交出实干担当的政协答卷

市政协党组理论学习中心组进行集体学习

蔺君妍

对调查研究、树立和践行正确政绩观作出一系列重要论述，具有极强的政治性、针对性、指导性；习近平总书记对山东、对青岛工作的重要指示要求，是我们做好各项工作的总遵循、总定位、总航标。我们要牢记嘱托、深学笃行，坚决抓好贯彻落实，确保全市政协工作始终沿着习近平总书记指引的方向高效推进，在倾力服务推动全市高质量发展中彰显政协担当、贡献政协力量。

会议明确，要深入调研、精准施策，助力全市高质量发展。聚焦全市中心工作，重点围绕抓好招商引资和实体经济、城市更新和城市建设、打造乡村振兴齐鲁样板先行区、建好用好上合示范区等开放平台。

(下转第四版)